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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, 
BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; 

TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E 
COOPERAZIONE 

 
SESSIONE DEL 2-3  AGOSTO 2021 

 
 
 

2 AGOSTO 2021 
 
 
Ore: 15.25 
Consiglieri presenti:  Denise Bronzetti (Presidente) – Eva Guidi (Vice 

Presidente) – Iro Belluzzi – Francesco Biordi – William 
Casali - Matteo Ciacci – Daniela Giannoni (entra alle ore 
16.42) - Stefano Giulianelli – Alice Mina – Michela 
Pelliccioni – Nicola Renzi – Emanuele Santi – Pasquale 
Valentini – Andrea Zafferani – Giovanni Maria Zonzini 

Sono altresì presenti:  Marco Gatti, Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Massimo Andrea Ugolini, Segretario di Stato per la 
Giustizia 
Avv. Laura Zanotti, Segretario Particolare della Segreteria 
di Stato per le Finanze e il Bilancio 

Consiglieri non membri: Francesco Mussoni 
Verbalizzante: Tania Angelini 
 
 

Il Presidente Denise Bronzetti, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta 
 
 

Seduta Pubblica 
 

- OMISSIS - 
 

 
2. Esame in sede referente del progetto di legge “Misure e strumenti per la 

cartolarizzazione dei crediti” (presentato dalla Segreteria di Stato per le 
Finanze ed il Bilancio) 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio Marco Gatti interviene per 
una breve illustrazione al progetto di legge in oggetto (Vedi Allegato n.1) e 
contestualmente deposita emendamenti a nome del Governo (Vedi Allegato n.2) 
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In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani che presenta 
emendamenti a nome del Gruppo Consiliare di Repubblica Futura (Vedi Allegato 
n.3) – Eva Guidi che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare del 
Partito Politico Libera (Vedi Allegato n.4) – Giovanni Maria Zonzini – Matteo Ciacci 
e contestuale presentazione a nome del Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera 
di un Ordine del Giorno (Vedi Allegato n.5) - Pasquale Valentini – Stefano 
Giulianelli – Emanuele Santi - Iro Belluzzi – Michela Pelliccioni – Nicola Renzi 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
 
 
Votazione Ordine del Giorno presentato dal Gruppo Consiliare del Partito 
Politico Libera per la sospensione momentanea dell’iter legislativo del 
progetto di legge “Misure e strumenti per la cartolarizzazione dei crediti” e 
per dare mandato al Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio affinché 
proceda a presentare un intervento normativo finalizzato ad istituire 
l’anagrafe dei crediti in sofferenza  
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio Marco Gatti interviene per 
considerazioni in merito 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Eva Guidi - Andrea Zafferani – 
Stefano Giulianelli – Presidente Denise Bronzetti – Emanuele Santi – Michela 
Pelliccioni 
La Commissione, presenti 13, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’Ordine del Giorno – Vedi Allegato n.5 
 

 
Alle ore 19.20 la seduta è tolta 
 
 
 
Ore 21.25  
Consiglieri presenti:  Denise Bronzetti (Presidente) – Eva Guidi (Vice 

Presidente) – Iro Belluzzi – Francesco Biordi – William 
Casali – Matteo Ciacci - Daniela Giannoni - Stefano 
Giulianelli – Alice Mina – Michela Pelliccioni – Nicola Renzi 
– Emanuele Santi – Pasquale Valentini – Andrea Zafferani 
– Giovanni Maria Zonzini  

Sono altresì presenti:  Marco Gatti, Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Avv. Laura Zanotti, Segretario Particolare della Segreteria 
di Stato per le Finanze e il Bilancio 

Verbalizzante: Tania Angelini 
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Il Presidente Denise Bronzetti, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta 
 
 
 

Prosecuzione comma 2 
 
Il Presidente chiede ai membri se concordano di dare lettura nel testo già 
emendato. Rammenta che sono stati presentati emendamenti a nome del Governo, 
del Gruppo Consiliare di Repubblica Futura e del Gruppo Consiliare del Partito 
Politico Libera 
La Commissione, all’unanimità concorda di dare lettura nel testo già 
emendato 
 
 
Esame articolato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 1 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 11, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 1 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 2 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2)  
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera aggiuntivo della lettera v), al comma 1 
dell’articolo 2 (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Michela 
Pelliccioni  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio che chiede al Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera di recepire l’emendamento presentato dal 
Governo in quanto di analogo contenuto  
Il Consigliere Eva Guidi ritira l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare 
Partito Politico Libera aggiuntivo della lettera v), al comma 1 dell’articolo 2 
La Commissione, presenti 10, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 1, approva l’articolo 2 così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 3 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra gli emendamenti presentati dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativi del comma 2 e del comma 3 (Vedi 
Allegato n.4) 
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Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – 
Stefano Giulianelli – Matteo Ciacci 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio che precisa a verbale che 
quando si parla di società si fa riferimento all’organo amministrativo (Consiglio di 
Amministrazione) mentre quando si parla di enti, trust e fondazioni si fa riferimento 
all’organo direttivo (Consiglio Direttivo). 
Il Consigliere Eva Guidi, a seguito della precisazione del Segretario di Stato per le 
Finanze e il Bilancio, ritira l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare del 
Partito Politico Libera modificativo del comma 2 dell’articolo 3 
La Commissione, presenti 15, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento del Gruppo Consiliare 
del Partito Politico Libera modificativo del comma 3 dell’articolo 3 
La Commissione, presenti 15, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 3 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 4 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Consigliere Nicola Renzi 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 
0, Non Votanti 0, approva l’articolo 4 così come emendato 

 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 5 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 8, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 0, Astenuti 
0, Non Votanti 0, approva l’articolo 5 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio illustra l’emendamento 
presentato dal Governo abrogativo dell’articolo 6 (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura e illustra l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 6 
(Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Stefano Giulianelli – 
Eva Guidi – Nicola Renzi 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Replica del Consigliere Andrea Zafferani quale proponente dell’emendamento 
presentato dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura 
La Commissione, presenti 13, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’emendamento presentato dal Governo 
abrogativo dell’articolo 6 
La Commissione, presenti 14, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, 
Astenuto 0, Non Votanti 1, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 6 
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Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 6 (ex 
articolo 7) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura e illustra l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 3 dell’articolo 6 (ex 
articolo 7) (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – 
Matteo Ciacci – Nicola Renzi – Michela Pelliccioni – Iro Belluzzi 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
La Commissione, presenti 15, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 3 dell’articolo 
6 (ex articolo 7) 
La Commissione, presenti 11, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 6 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 7 (ex 
articolo 8) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 11, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 7 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 8 (ex 
articolo 9) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio 
La Commissione, presenti 11, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 8 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 9 (ex 
articolo 10) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 10, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 9 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 10 (ex 
articolo 11) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo e sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Eva Guidi – Andrea 
Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio 
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 
0, Non Votanti 0, approva l’articolo 10 così come emendato 
 

 
Alle ore 23.45 la seduta è tolta 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E PROGRAMMAZIONE; 
ARTIGIANATO, INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, TRASPORTI E 

TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE 
 

 

6 
 

 
 

3 AGOSTO 2021 
 
 
Ore 9.15 
Consiglieri presenti:  Denise Bronzetti (Presidente) – Eva Guidi (Vice 

Presidente) – Iro Belluzzi – Francesco Biordi – Matteo 
Ciacci - Stefano Giulianelli – Alice Mina – Michela 
Pelliccioni – Nicola Renzi – Emanuele Santi – Pasquale 
Valentini – Andrea Zafferani – Giovanni Maria Zonzini 
(entra alle ore 9.42) 

Sono altresì presenti:  Marco Gatti, Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Avv. Laura Zanotti, Segretario Particolare della Segreteria 
di Stato per le Finanze e il Bilancio 

Verbalizzante: Erica Zonzini 
 
 

Il Presidente Denise Bronzetti, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta 
 
 
Prosecuzione esame articolato comma 2 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 11 (ex 
articolo 12) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura ed illustra gli emendamenti del Gruppo 
Consiliare di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 11 (ex articolo 
12) (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Eva Guidi – Iro Belluzzi - 
Nicola Renzi – Emanuele Santi – Michela Pelliccioni – Pasquale Valentini – Stefano 
Giulianelli – Matteo Ciacci - il Presidente Denise Bronzetti  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio  
Replica del Consigliere Andrea Zafferani quale proponente dell’emendamento del 
Gruppo Consiliare di Repubblica Futura  
La Commissione, presenti 13, Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, respinge l’emendamento del Gruppo Consiliare di Repubblica 
Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 11 (ex articolo 12) 
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 11 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 12 (ex 
articolo 13) così come emendato 
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Il Consigliere Matteo Ciacci dà lettura ed illustra gli emendamenti presentati dal 
Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 2 e sostitutivo del 
comma 3 dell’articolo 12 (ex articolo 13) (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura ed illustra gli emendamenti presentati dal 
Gruppo Consiliare di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 12 (ex 
articolo 13) (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Stefano Giulianelli – Eva 
Guidi – Nicola Renzi – Pasquale Valentini – Iro Belluzzi  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Replica del Consigliere Andrea Zafferani quale proponente dell’emendamento 
presentato dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura 
Replica del Consigliere Matteo Ciacci quale proponente dell’emendamento presentato 
dal Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera 
Replica del Segretario del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio che precisa a 
verbale che l’individuazione del terzo soggetto indipendente di cui al comma 3, lettera 
a), è nominato esclusivamente dagli Originator 
Breve interruzione dei lavori per l’eventuale deposito di un nuovo emendamento 
concordato da tutti i Gruppi Consiliari ma non viene raggiunto un accordo. 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura del nuovo testo depositato 
in sostituzione del precedente che viene ritirato 
Sul nuovo testo intervengono i Consiglieri: il Presidente Denise Bronzetti – Emanuele 
Santi - Andrea Zafferani – Nicola Renzi – Matteo Ciacci - Eva Guidi – Stefano Giulianelli  
La Commissione, presenti 13, Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare del 
Partito Politico Libera modificativo del comma 2 dell’articolo 12 (ex articolo 
13) 
La Commissione, presenti 13, Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare di 
di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 12 (ex articolo 
13) 
La Commissione, presenti 12, Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare del 
Partito Politico Libera sostitutivo del comma 3 dell’articolo 12 (ex articolo 
13)  
La Commissione, presenti 12, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 3, Astenuti 
0, Non Votanti 1, approva l’articolo 12 così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 13 (ex 
articolo 14) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Nicola 
Renzi – Matteo Ciacci  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
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La Commissione, presenti 8, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 13 così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 14 (ex 
articolo 15) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera parzialmente modificativo del comma 2 dell’articolo 
14 (ex articolo 15) (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare 
di Repubblica Futura modificativo della lettera b), del comma 2 dell’articolo 14 (ex 
articolo 15) (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Stefano 
Giulianelli – Emanuele Santi – Nicola Renzi – Andrea Zafferani  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Replica del Consigliere Eva Guidi quale proponente dell’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura del nuovo testo depositato 
in sostituzione del precedente che viene ritirato 
La Commissione, presenti 12, Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 0, 
Non Votanti 1, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare del 
Partito Politico Libera sostitutivo del comma 2 dell’articolo 14 (ex articolo 
15) 
La Commissione, presenti 12, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3, Astenuti 
0, Non Votanti 0, approva l’articolo 14 così come emendato  
 
 
Alle ore 13.10 la seduta è tolta 
 
 
Ore 15.20 
Consiglieri presenti:  Denise Bronzetti (Presidente) – Eva Guidi (Vice 

Presidente) – Iro Belluzzi – Francesco Biordi – William 
Casali (entra alle ore 16.10) - Matteo Ciacci – Daniela 
Giannoni – Stefano Giulianelli - Alice Mina – Michela 
Pelliccioni – Nicola Renzi – Emanuele Santi – Andrea 
Zafferani – Giovanni Maria Zonzini  

Sono altresì presenti:  Marco Gatti, Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Avv. Laura Zanotti, Segretario Particolare della Segreteria 
di Stato per le Finanze e il Bilancio 

Verbalizzante: Tania Angelini 
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Il Presidente Denise Bronzetti, constatata la presenza del numero legale dei 
membri, dichiara valida la seduta 
 
 
Prosecuzione esame articolato comma 2 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’emendamento 
aggiuntivo del nuovo articolo 15 (Vedi Allegato n.2) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Eva Guidi 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio  
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’emendamento aggiuntivo del nuovo articolo 15 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 16 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 16 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 17 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 17 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 18 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
La Commissione, presenti 8, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 18 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 19 così come 
emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 8 dell’articolo 19 (Vedi 
Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Replica del Consigliere Eva Guidi quale proponente dell’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera  
La Commissione, presenti 13, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 5, Astenuti 
0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo Consiliare 
del Partito Politico Libera modificativo del comma 8 dell’articolo 19  
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La Commissione, presenti 8, con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 19 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio illustra l’emendamento presentato 
dal Governo abrogativo dell’articolo 20 (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’emendamento presentato dal Governo abrogativo 
dell’articolo 20 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 20 (ex 
articolo 21) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 20 (ex 
articolo 21) (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Eva Guidi  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Replica del Consigliere Andrea Zafferani quale proponente dell’emendamento 
presentato dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura  
La Commissione, presenti 13, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, 
Astentuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare di Repubblica Futura modificativo del comma 2 dell’articolo 20 (ex 
articolo 21)  
La Commissione, presenti 9, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 0, Astenuti 0, 
Non Votanti 0, approva l’articolo 20 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 21 (ex 
articolo 22) così come emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Andrea Zafferani dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare di Repubblica Futura modificativo della lettera b), del comma 1 
dell’articolo 21 (ex articolo 22) e quello modificativo dei commi 4 e 5 dell’articolo 21 
(ex articolo 22) (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra gli emendamenti presentati dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 1 dell’articolo 21 (ex 
articolo 22) e quello in subordine modificativo del comma 1 dell’articolo 21 (ex articolo 
22), l’emendamento modificativo del comma 5 dell’articolo 21 (ex articolo 22), 
l’emendamento aggiuntivo di un comma 1bis all’articolo 21 (ex articolo 22), 
l’emendamento aggiuntivo di un comma 2bis all’articolo 21 (ex articolo 22) e 
l’emendamento in subordine aggiuntivo di un comma 2bis all’articolo 21 (ex articolo 
22) (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini – 
Iro Belluzzi – Stefano Giulianelli – Nicola Renzi – Emanuele Santi – Andrea Zafferani – 
Matteo Ciacci  
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
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Replica del Consigliere Eva Guidi quale proponente degli emendamenti presentati dal 
Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera 
Replica del Consigliere Andrea Zafferani quale proponente degli emendamenti 
presentati dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura 
La Commissione, presenti 14, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare di Repubblica Futura modificativo della lettera b), del comma 1 
dell’articolo 21 (ex articolo 22) 
La Commissione, presenti 13, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 1 dell’articolo 21 
(ex articolo 22) 
La Commissione, presenti 14, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiiare del Partito Politico Libera in subordine modificativo del comma 1 
dell’articolo 21 (ex articolo 22)  
La Commissione, presenti 14, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare di Repubblica Futura modificativo dei commi 4 e 5 dell’articolo 21 
(ex articolo 22) 
La Commissione, presenti 14, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera modificativo del comma 5 dell’articolo 21 
(ex articolo 22) 
La Commissione, presenti 13, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera aggiuntivo di un comma 1bis all’articolo 
21 (ex articolo 22) 
La Commissione, presenti 13, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, Astenuti 
0, Non Votanti 0, respinge l’emendamentopresentato dal Gruppo Consiliare 
del Partito Politico Libera aggiuntivo di un comma 2bis all’articolo 21 (ex 
articolo 22) 
La Commissione, presenti 14, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera in subordine aggiuntivo di un comma 
2bis all’articolo 21 (ex articolo 22) 
La Commissione, presenti 13, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 21 così come emendato 
 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera aggiuntivo di un nuovo articolo 
22bis (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
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Sull’emendamento interviene il Consigliere Andrea Zafferani  
La Commissione, presenti 12, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 2, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, respinge l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera aggiuntivo di un nuovo articolo 22bis  
 
Il Consigliere Eva Guidi dà lettura ed illustra l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare del Partito Politico Libera aggiuntivo di un nuovo articolo 
22ter (ora articolo 22) (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 
Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Andrea Zafferani  
Viene depositato un nuovo testo concordato da tutti i Gruppi Consiliari in sostituzione 
del precedente che viene ritirato 
La Commissione, presenti 13, con Voti Favorevoli 13, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’emendamento presentato dal Gruppo 
Consiliare del Partito Politico Libera aggiuntivo di un nuovo articolo 22ter 
(ora articolo 22) 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 23 così come 
presentato (Vedi Allegato n.1) 
La Commissione, presenti 10, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 23 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio dà lettura dell’articolo 24 così come 
presentato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione, presenti 10, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 0, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva l’articolo 24 così come presentato 
 
 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Eva Guidi – 
Stefano Giulianelli – Iro Belluzzi 
 
 
 
La Commissione, presenti 13, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 3, 
Astenuti 0, Non Votanti 0, approva il progetto di legge comprensivo degli 
emendamenti accolti (Vedi Allegato n.6) 
 
 
 
Il Consigliere Emanuele Santi indica il Consigliere Stefano Giulianelli, quale 
relatore di maggioranza del progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
La Commissione concorda 
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Il Consigliere Nicola Renzi indica il Consigliere Matteo Ciacci, quale relatore di 
minoranza del progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
La Commissione concorda 
 
 
Il Presidente, su richiesta dei Gruppi Consiliari di Maggioranza, chiede ai membri 
della Commissione se vi è la disponibilità ad abbreviare il termine di presentazione 
delle relazioni al fine di esaminare il progetto di legge in seconda lettura nella prossima 
sessione consiliare prevista ad agosto 
Non essendoci unanime accordo, il termine di presentazione della relazione 
di maggioranza e di minoranza è quella prevista per legge 
 
 
Alle ore 18.40 la seduta è tolta 
 
 
 

Il Presidente 
Denise Bronzetti 


